Az ismert oldalak vagy mind egymas utan csatlakoznak, vagy kettGjiikk szomszédos, a harmadik pedig a két tovabbi
(ismeretlen) oldal kozott van.

Mindkét esetben a szerkesztést egyértelmvé teszi, hogy a 3 egymés utani oldal koziil melyiket valasztjuk kdzép-
sonek, illetve a tobbiektdl elvalasztottnak. Igy legfeljebb 2 -3 = 6 szerkesztést kell megvizsgalnunk, de eléfordulhat,
hogy egyes megvélasztasok mellett nem jon létre 6tszog.

I. Legyen a kozépss oldal AB = 1 egység. Ennek végpontjaiban felmérjiik a 108°-os szoget, s ezek 0j szérara
felmeérjiik a BC = 3, FA = 2 egységet. A végpontokba tjra 108°-0s szogeket mérve, e szarak metszéspontjai adjak az
5. csucsot (1 dbra).
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Ugyanigy torténik a szerkesztés, ha a kozépsé szakasz 2, illetve 3 egység (2., 3. dbra). Igy 3 kiilonbozs Stszoget
kapunk.

II. Most vizsgaljuk azt az esetet, amelyben a 2 egységnyi oldal kiilén all az ED helyén:

AB =1, BC =3 (1. d4bra) E'D’ = 2, nyilvan E'D’ || ED. Ha tehat ED-re az ED; = 2 egység tavolsédgot mérjiik
és a végponton at EA-val parhuzamost hizunk, ez metszi ki a C'D félegyenesbél a megfelels D’ pontot.

Ezzel egy altalanos eljarast is adtunk a tovabbi esetek megszerkesztéséhez, amikor kiilon van az 1 egységnyi, illet6leg
a 3 egységnyi oldal.

A 2. 4bra a szerkesztést abban az esetben mutatja be, amikor az 1 egység van kiilon.
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A 3.a abrarol leolvashatjuk, hogy a 3 egységnyi oldal nem &llhat kiilén, mert ha EFD; = 3, a Dy-en at az EA-val
htzott parhuzamos nem fogja metszeni a C'D félegyenest. Ezt igazolhatjuk a kovetkezSképpen: htizzunk a C' ponton
at ED-vel parhuzamost, EDCC} egyenls szart trapéz és C1C || ED. Az AC,C haromszogben Cy szog tompaszig,
igy a vele szemben levs oldal a legnagyobb, azaz AC > C1C. Az ABC haromszéghen AC' < AB + BC = 3, amibdl
3> AC > C1C > ED. Vagyis csak akkor johet létre 6tszog, ha ED < 3.

Tehat a megfelel 6tszogek szama: 5.

Megjegyzés. A versenyzdk egy része nem rajzolta meg az 6tszogeket, csak valamilyen moédon megprobalta megsza-
molni, hogy az Osszes lehetséges eset koziil mely 6tszogek a kiilonbozok.

A nem versenyszerd dolgozatok egy része nem 06néll6 munka, masrészt hidnyzik az osztély, esetleg iskola, név.
Mivel E bettivel jelzett gyakorlatra csak altalanos iskolés és els6 osztalyos tanuloktol fogadunk el megoldasokat, ezért
kiilénosen fontos, hogy versenyzgink felirjak az osztalyukat is a név, iskola mellé.



